

Прокопьевская ЦБС
Министерства культуры СССР

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Слово народу — право на трудовой драматический театр и на заседания Верховного Совета РСФСР

РАБОЧИЙ
о соревновании

по плечу рубежи и повыше

Наша бригада с участка № 1 шахты имени Воронцова решила, как и в прошлом году, активно участвовать в городском соревновании очистчиков за наивысшую нагрузку на забой. Победителям в этом соревновании вручает переходящий хрустальный кубок редакции «Шахтерской правды», объединения «Прокопьевскуголь» и теркома профсоюза угольной промышленности.

Правда, нам в прошлом году не удалось получить главный приз — его все четыре квартала держали у себя наши соперники — забойщики Богдана Ивановича Мигала из шахтоуправления имени Калинина. И, думаю, по праву — ведь они показали самую высокую на руднике производительность щитового забоя.

Но каждый из участников этого соревнования

уже давно, опыт приобрел немалый.

Сейчас много говорят о трудовой дисциплине. Я согласен, что надо учесть интересы рабочих. И подчеркиваю: успех любого дела обеспечен там, где нет нарушений. Наш коллектив — тому пример. Прогулов, бесполезной тряпки рабочего времени у нас нет. Как на себя самого могу положиться и в забое на таких горняков, как М. В. Подобин, А. М. Ефимов, и других.

Уверенно начала бригада 1983 год. Выполняем инварский план. По условиям городского соревнования надо ежесуточно давать из одного забоя не меньше чем по 500 тонн угля. Так вот, из-под нашего семиметрового жесткого щита на пласте Гордом в выходит в среднем по полтысячи тонн ежедневно.



Один из лучших рабочих управления строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2 — А. Фертик. Он работает арматуробетонщиком, участвует в

подготовке нулевых циклов зданий. Дело важное: ведь от того, насколько быстро и качественно будет выполнен нулевой цикл, зависит потом работа монтажных бригад.

И молодой строитель добросовестно выполняет свои обязанности.

На снимке: А. Фертик
Фото
Н. БАБАРИЦКОГО.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА
по п. 1

УГЛЕДОБЫЧЕ-ЧЁТКИЙ РИТМ

стного фронта и всемерное использование передового опыта в организации

ПЛАН —

№ 18 (13635)

СРЕДА,
26

января
1983 года.

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Новости

Новатор-
швейник

На фабрике «Горнячка» подведены итоги конкурса 1982 года на лучшее рацпредложение. Победительницей стала конструктор экспериментального цеха Л. В. Ширлева.

Шесть ее рацпредложений внедрены в производство и дали экономический эффект 20 тысяч рублей.

Всего на фабрике внедрено 72 рацпредложения, экономический эффект которых составляет 160,1 тысячи рублей.

Т. ОСИПОВА,
инженер
по рационализации.

Областной
семинар

В Доме научно-технической информации объединения «Прокопьевскуголь» проведен областной семинар по экономическому образованию трудящихся угольной промышленности Кузбасса.

В его работе приняли участие более 200 пропагандистов, секретарей и председателей советов по экономическому образованию, главных экономистов угольных объединений. Они поделились опытом использования активных методов обучения, технических средств, наглядных пособий. Работой семинара руководил заместитель начальника по экономике ВПО «Кузбассуголь» Ф. В. Тихонов.

Н. ЖУКОВ,
директор ДНТИ.

Новый
пектопий

Новый лекторий

На заводе «Электромашина» создан лекторий для молодежи.

Юношам и девушкам будут читаться лекции о международной политике, внутренних проблемах Союза ССР, об идеологической борьбе на современном этапе, о борьбе молодежи мира за свои права.

Эти выступления подготовила городская организация общества «Знание».

М. СКРЫНИКОВА,
заместитель секретаря
партии завода
«Электромашина».

Юбилейный вечер

Любители творчества заслуженной артистки РСФСР Антонины Николаевны Хлебниковой пришли на юбилейный вечер, посвященный 55-летию актрисы.

Много приятельских слов сказали А. Н. Хлебниковой представители общественности города. Самой высокой оценкой труда актрисы стала Почетная грамота горкома партии и горисполкома за большой вклад А. Н. Хлебниковой в нравственное воспитание трудящихся.

На выставку в Москву

Пятнадцать работ воспитанников детской художественной школы представляют Кузбасс на выставке рисунков детского творчества в Москве.

Работы выполнены в жанре графики и рассказывают о родном крае. Класс графики ведет преподаватель О. Д. Комаров. Д. ХАБАРОВА.

УГЛЕДОБЫЧЕ—ЧЕТКИЙ РИТМ

план —

досрочно

Горняки шахты «Ноградская» с начала месяца опережают план — на 300 тонн угля.

На предприятии острый дефицит очистного фронта. Но не только в этом беда шахтеров. Иным руководителям участков не хватает расторопности в своих решениях. Сейчас важно распространить опыт передовиков — коллектива участка № 8, где начальником В. В. Колесников. Здесь бригада К. И. Попова уже несколько месяцев трудится устойчиво. Только с начала нынешнего года очистники из-под шестиметрового щита скреперной установкой дали дополнительную более тысячи тонн угля. Крепкая трудовая дисциплина, опережающая подготовка очи-

стного фронта и всемерное использование передового опыта в организации труда и производства — вот три кита, которые помогут коллективу шахты сдержать слово.

С. ИВАНОВ.

САМЫЙ ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Комплексная горно-транспортная бригада, которую возглавляет бригадир Н. А. Черепанов, единственная в своем роде на разрезе «Прокопьевский». У коллектива самый большой на предприятии месячный объем работ — 120 тысяч кубометров горной массы.

Рабочие трудятся в нелегких условиях на третьем участке разреза. Но переработали сначала месяца уже более 90 тысяч кубометров. Высоких показателей коллектив старается добиться за счет увеличения нагрузки на технику.

П. ШИВИРИН,
ст. инженер.

А. ГЛАЗКРИТСКАЯ,
инженер
по соревнованию.

ствимой даже после 20—30 лет работы на производстве, признает местная печать.

КИТО. Продолжающиеся почти месяц проливные дожди в Эквадоре вызвали наводнения в городах и поселках Тихоокеанского побережья, объявленных зоной чрезвычайного положения. Вышедшие из берегов реки затопили плантации многих сельскохозяйственных культур, из-за нехватки коров гибнет скот, разрушены дома и мосты, размыты дороги. Имеются человеческие жертвы. Владельцы принимают экстренные меры по эвакуации населения из опасных районов.

(ТАСС).

угля. Так вот, из-под нашего семиметрового жесткого щита на пласте Горелом я выходит в среднем по полтысячи тонн ежедневно.

Но на этот год мы взяли обязательства дать 120 тысяч, шесть из них — сверх плана. Объем ниже прошлогоднего. Почему? Да потому, что когда обсуждали этот рубеж, выяснилось, что в середине года будет у бригады переход на новое угольное поле. Какое, какой мощности, с какими условиями? На наши вопросы инженерная служба не могла дать ответа.

Теперь прошло около месяца. Бригаде сказали, что, возможно, это будет переход на пласт Мощный. Опять-таки точно не известно. А я могу сказать от имени коллектива, что если будем точно знать свое место, если условия там окажутся нормальными, — пересмотрим обязательства в сторону повышения. Ведь бригада доказала, что ей по плечу и более высокие рубежи.

И. ВОРОБЕЙ,
бригадир очистников.

ВЧЕРА ТЕЛЕТАКИ НЕРЕДАЛ

БЕРЛИН. Первый электровоз типа «ЭЛ-21» отправился в этом году в Советский Союз из цехов комбината в Хемингендорфе. Планы этого крупнейшего предприятия ГДР предусматривают поставку советским заказчикам 50 таких локомотивов. Они предназначены для перевозки составов с углем, рудой и другим сырьем в районах горных разработок.

РИМ. «Работу молодежи!», «Нет экономической политике правительства!» — под такими лозунгами в итальянском городе Кротоне (область Ка-

лабрия) состоялась массовая манифестация молодежи. В ней приняли участие тысячи юношей и девушек, приехавших сюда из южных областей Италии.

ЛОНДОН. Большинство англичан выступают против милитаристского курса консервативного правительства, ведущий к увеличению безработицы и снижению жизненного уровня трудающихся.

САН-ХОСЕ. По сообщениям из Сальвадора, бойцы Фронта национального освобождения имели Фарабудо Марти продолжают успешные боевые действия против маринистического режима. Контраступление в департаменте Морасан карательных батальонов, подготовленных в США, провалилось, сооб-

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОД УГРОЗОЙ

Почти на 11 тысяч тонн отстают от плана с начала года горняки шахты «Зиминка». А ведь этот коллектив брал обязательства дать в январе дополнительные не менее двух тысяч тонн угля.

На предприятии острый дефицит очистного фронта. Но не только в этом беда шахтеров. Иным руководителям участков не хватает расторопности в своих решениях. Сейчас важно распространить опыт передовиков — коллектива участка № 8, где начальником В. В. Колесников.

Здесь бригада К. И. Попова уже несколько месяцев трудится устойчиво. Только с начала нынешнего года очистники из-под шестиметрового щита скреперной установкой дали дополнительную более тысячи тонн угля. Крепкая трудовая дисциплина, опережающая подготовка очи-

щает подпольная повстанческая радиостанция «Венсеремос». Повстанцыдерживают здесь 17 населенных пунктов.

ЛОНДОН. Большинство англичан выступают против милитаристского курса консервативного правительства, ведущий к увеличению безработицы и снижению жизненного уровня трудающихся.

САН-ХОСЕ. По сообщениям из Сальвадора, бойцы Фронта национального освобождения имели Фарабудо Марти продолжают успешные боевые действия против маринистического режима. Контраступление в департаменте Морасан карательных батальонов, подготовленных в США, провалилось, сооб-

щает подпольная повстанческая радиостанция «Венсеремос». Повстанцы поддерживают здесь 17 населенных пунктов.

МАНАГУА. В Гондурасе

Главный инженер научно-исследовательского института завода «Электромашин» Геннадий Владимирович Стешенко выставил на стол пылесос «Буран» новой конструкции, которая в нынешнем году должна пойти в производство:

— Чем отличается эта серия от предшественников? Весь колпак пылесоса изготовлен из высокопрочной пластмассы. Она заменила металл — 1,8 килограмма на каждое изделие. Экономия металла очень большая. А кроме того, пылесос стал легче, удобнее в эксплуатации.

Сокращение металлоемкости продукции — такая важная задача стоит перед машиностроителями. Коллектив НИИ ведет ее по двум направлениям: создание новых конструкций и усовершенствование технологического процесса. Поиски самые разнообразные. На заводе, не один год существует специальный совет, куда входят ведущие специалисты. Это коллективный орган. Совет рассматривает любые предложения, реальные и нет, находит рациональные мысли, направляет их для теоретического и практического решения. Главное — сделать продукцию с наименьшими затратами металла.

Одним из примеров усовершенствования технологического процесса может служить изменение штамповки якорных листов электродвигателей. Непрерывно, с большими потерями металла выруба-

лись листы. Начали штамповать их из рулонного материала, применили автоматику, и годовая экономия составила 169 тонн дорогостоящей электротехнической стали. Другими словами, из этого количества металла можно дополнительно произвести около 2200 электродвигателей.

но-стоимостного анализа (он создан два года назад) — ФСА. Только в прошлом году экономический эффект от снижения металлоемкости продукции составил на заводе 169 тысяч рублей. При этом сохранено 11 тонн калибровочной стали, 6,5 тонны цветных металлов, 16

Стешенко предложил выпускать их из пластмассы. Можно их делать любого цвета. Изготовлена пресс-форма, получены образцы новых крышек, ни в чем не уступающие прежним. А годовая экономия металла благодаря этому, казалось бы, незначительному изменению конструкции — 10 тонн! Из граммов получаются такие внушительные цифры.

На заводе немало рационализаторов, кто стремится к сокращению расхода металла: Виктор Петрович Макаров, Нина Ивановна Петrikova, Валентина Федоровна Инжевяткина... Одно из последних новшеств — убрали у трансформатора ремонтные болты, заменили их монолитными ушками. Деталь оказалась теперь лишней. Сэкономится в новом варианте трансформатора не только 5 тонн металла, но и 1,5 тысячи часов рабочего времени.

Коллектив НИИ завода разрабатывает сейчас новую серию электродвигателей постоянного тока. Он будет намного менее металлоемким. Все те находки, которые в разное время внедрены на предприятии, нашли применение. Макет двигателя уже проходит испытания. Установляются новые удельные нормативы металлоемкости. Их снижение — главная цель работы. Эта серия заменит все другие. Сама унификация двигателя таит в себе огромный экономический эффект.

К. АРСЕНЬЕВ.

НУЖНЫ НОВЫЕ МОЩНОСТИ

В январе на нашу котельную не было жалоб: ходящий уголь, привозимый

XXVI ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕЙД ПЕЧАТИ
Экономике —
быть экономной

Материалы первого в нынешнем году рейда

РЕЗЕРВ — ДИСЦИПЛИНА

До обеденного перерыва было еще около получаса, а на главной «улице» завода оживление: оставив рабочие места, торопились занять очередь в столовую работники цехов.

10 января 1983 года народные контролеры, которых на заводе возглавляет С. П. Мелькин, провели рейд, посвященный потерям рабочего времени. Только возле столовой остановили 175 человек, спешивших на обед раньше. Не задумываясь, эти люди потеряли около двухсот рабочих часов, на сотни рублей не произвели продукции.

Трудовая дисциплина. В материалах ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС подчеркивалось, что во многом именно от нее зависит рост производительности труда. Это можно подтвердить на примере «Электромашины».

План производительности труда в прошлом году завод не выполнил. Одной из причин здесь считают нехватку около 500 рабочих. Казалось бы, осталось надо трудиться, не покладая рук, эффективно использовать каждую минуту. Большинство рабочих так и действуют.

Однако и нарушителей немало. К примеру, в прошлом году 530 человек совершили 923 прогула, потеряв 5274 человекодня.

Нельзя не отметить, что на заводе администрация, партийная и общественные организации активно борются с нарушителями

у этих молодых людей трудовые биографии только начинаются.

Недалеко ушел от них и токарь со стажем А. Смирнов. Нередко без уважительной причины не выходит на рабочее место сварщик Г. Шаталин, грузчик В. Мохов.

У ставшего инженера по труду дисциплине К. М. Мироновой на таких вот горе-рабочников заведена специальная карточка, где фиксируются все их похождения, а следовательно, и потери, которые несет от них производство.

Сейчас вопросы дисциплины стали для нас самыми злободневными, — говорит К. М. Миронова — Ни одно нарушение не оставляем без внимания. Но считаю, что спрос с нарушителей надо еще более ужесточить.

Этого требуют и факты. Так, в прошлом году выявлен 351 случай опоздания на работу или раннего ухода с завода. Уже в январе нынешнего года на проходных завода зафиксировали 21 подобное происшествие. Причем чаще всего люди ссылаются на плохое движение городского транспорта: утром-де из-за него опаздываем и вечером спешим успеть на трамвай или автобус. Что ж, вина городского транспорта в этом есть, и немалая. Правда, о каждой из поломок на трамвайных линиях или автобусных маршрутах делаются отметки в специальном журнале. А вот такой случай: 14 января заливщица смолки пека № 18 Л. Заварзина

В январе на нашу котельную не было жалоб: хороший уголь привозят с разреза «Прокопьевский». Зато, как ни старайся, нет тепла, когда тоннам малокалорийным углем с шахты имени Дзержинского. Поэтому с интересом взялись мы перед нынешним отопительным сезоном за установку поддувов к котлам. Благодаря установленным в трубах электрическим вентиляторам в топке создается сильная тяга. Таким образом, отходов сгорания остается меньше, и жильцам теплее. В результате с октября по январь израсходовали примерно на 200 тонн угля меньше, чем в соответствующий период 1980—1981 года.

Однако трудно сейчас что-либо усовершенствовать в нашей котельной,

а жилой фонд растет. Раньше к котельной были подключены пять жилых домов. Сейчас — десять и детский сад № 27, сельское профтехучилище

В этих условиях нужна более мощная котельная. Непростительно медленно строят ее рабочие хозрасчетного участка ремонтно-строительного треста № 6 города Томска.

Проектом предусмотрено строительство и угольного склада. Ведь существующий склад вмещает лишь 70 тонн, нам нужен резерв угля минимум 150 тонн.

Так что отдел капитального строительства завода должен требовательнее отнестись к подрядчикам.

В. ПОПОВ,
А. ЯРЦЕВ,
А. ЗАВРАЗИН,
рабочие котельной.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

УГОЛЬ НА ВЕТЕР

В материалах рейда «Экономике быть экономкой», опубликованных 26 ноября 1982 года, рассказывалось о проблеме углепотерь при транспортных перевозках. Вот что редакции сообщил директор по обогащению объединения «Прокопьевскуголь» В. С. Горсков:

— Действительно, несмотря на то, что на погрузочных пунктах объединения работают катки-уплотнители и производится мелкий ремонт вагонов, потери угля в пути следования не сокращаются.

Как правило, МПС поставляет на предприятия

неисправный порожняк, а частичный ремонт вагонов не обеспечивает полной герметичности. Низка ответственность за сохранность угля в пути.

Поэтому объединение считает правильным передачу весового хозяйства в МПС, чтобы усилилось его желание не терять уголь.

Кроме того, пятилетним планом предусмотрено в 1984 году выполнить проекты установок для нанесения защитной пленки на поверхность погруженного в вагоны угля на станциях Центральные Копи и Бетонная.

ЛДП быть экономкой

Материалы первого в нынешнем году рейда посвящены работе завода «Электромашин».

Сегодняшней страницей газета продолжает участие во Всеузбасском походе за экономическую экономику. Но если в предыдущие годы материалы страницы объединялись общей темой, то в новом году мы будем выбирать одно предприятие и всесторонне анализировать его вклад в экономическую экономику. Вопросы дисциплины, бережного расходования материальных ресурсов, внедрения новой техники и технологии, безотходного производства и многие другие найдут свое отражение в материалах рейда.

Нельзя не отметить, что на заводе администрация, партийная и общественные организации активно борются с нарушителями. Ежедневно заседает совет профилактики, работает товарищеский суд. Несут нарушители материальное наказание. Но количество нарушений на заводе пока очень высокое. Особенно много прогулов у рабочих механического цеха № 11 и транспортного № 22. В прошлом году в первом из этих цехов в прогульщиках числилось 84 человека, во втором — 61. Не раз не было на работе токаря Н. Чернова, сверловщика И. Терехова. А ведь

шрутках делаются отметки в специальном журнале. А вот такой случай: 14 января заливщица смолки цеха № 18 Л. Заверткина намного раньше ушла с работы. Живет она поблизости от завода, и спешить на последний автобус ей незачем. Выходит, за спинами тех, кто действительно иной раз опаздывает из-за транспорта, скрываются и нерадивые.

Много потерпим из-за них предприятие. Выход тут однозначен: укрепление дисциплины — немалый резерв для завода.

И. СЕРГЕЕВ.

НЕТ В ТОВАРИЩАХ СОГЛАСЬЯ

Казалось бы, сделано все на заводе «Электромашин», чтобы не держать вагоны, контейнеры на своих подъездных путях, не давать им простаивать. Грузчики начали работать в три смены. Им на помощь поставлены механические погрузчики, транспортерные ленты. В часы, когда скапливается много вагонов или контейнеров, на площадку транспортного цеха приходят служащие завода. Однако ежегодно растут простой, растут штрафы, которые платят предприятие. 1980-й год — 8850 часов перепрофиль — 7980 рублей штрафов, 1981-й год соответственно 15149 часов, 22142 рубля, 1982-й — уже 20856 часов, 66000 рублей.

Заводу ежемесячно необходимо 1000—1200 контейнеров. Такую заявку он и направляет железнодорожникам. Оттуда заявка возвращается урезанной наполовину.

Чем это оборачивается для предприятия? Люди выполняют план, дают продукцию. Она, уже не

вмещаясь в склад, остается прямо в цехах. Растут заявки. Чтобы в определенный момент найти нужные изделия и отправить заказчикам, все эти горы постоянно перекладываются. Производится масса лишней работы. А контейнеры стоят на предприятии лишние часы.

И что же получилось? Лишь два завода: «Электромашин» и фарфоровый — тоже работали ночью. Остальные отказались.

Попытка сорвалась. Теперь железнодорожники успокаивают: «Потерпите: в апреле войдет в действие контейнерная площадка на Черкассы-Камене. Там современное оборудование, мощные краны, дело наладится». Но обещают они это уже не первый месяц.

Что касается вагонов, здесь, наоборот, железнодорожники настаивают на круглосуточной работе завода, а «Электромашин» из-за недостатка кадров предлагает направлять к ним вагоны лишь в днев-

ное время. Думается, заводчанам стоит решить этот вопрос самим.

За 1982 год «Электромашин» не поставлено продукции заказчикам на 10,5 миллиона рублей. И они, в свою очередь, так же предъявляют штрафные санкции заводу. Эта сумма тоже огромна: 4 миллиона.

Но компенсируют ли эти деньги те затраты, которые понесли заказчики из-за недоставок? Ведь сколько сейчас оборудования стоит замороженным, не укомплектованным электродвигателями?

Трудно назвать окончательную цифру потерь, к которым приводит несогласованность действий промышленности и транспорта. Только содружество между ними даст желанный результат.

Т. КУЛАКОВА.

Следующий февральский рейд газета проведет в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2.

Мы обращаемся к нашим читателям: сообщайте нам об успехах вашего коллектива в походе бережливых; о недостатках в этой работе.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Руку, подросток!

Сейчас в СГПТУ № 16 идет месячник правовой пропаганды. По всем группам прошли комсомольские собрания «Ты в ответе за все, подросток».

На собраниях говорилось о неблаговидных поступках некоторых учащихся, выступали их товарищи, преподаватели, мастера. Заслушивали и самих правонарушителей. Решался главный вопрос: как предотвратить подобные случаи?

К примеру, в группе № 16 совершил проступок Валера Поляков, староста. Поведение его обсудили на заседании комитета комсомола и совета профилактики. Наказали его, но с должности старосты решили не снимать. Сейчас Валера хорошо учится, активно участвует в общественной жизни училища, исправно выполняет комсомольские поручения. Он оценил доверие товарищей.

Над каждым «трудным» подростком у нас шефствуют преподаватели, мастера, лучшие учащиеся.

Большой интерес вызывала у ребят выставка

книг и плакатов по правовой тематике, организованная библиотекарем Н. А. Ереминой.

Надеемся, что месячник даст свои положительные результаты.

З. ЗАИЦЕВА,
секретарь комитета
комсомола СГПТУ-16.

Зачет в третьем цехе

На заводе шахтной автоматики началась общественно-политическая аттестация. В настоящее время Ленинский зачет проходит в самом большом цехе — № 3.

Каждый комсомолец отчитывается перед товарищами о выполнении личного комплексного плана. Случаются недоработки, приходится выслушивать замечания. Но общественно-политическая аттестация — это не «парадное мероприятие», а средство преодоления недостатков и дальнейшего совершенствования всей работы комсомольской организации.

В соответствии с замечаниями и предложениями разрабатывают молодые рабочие личные комплексные планы. В них получили широкое отражение вопросы производст-

венного характера, повышения политического и общеобразовательного уровня и участия в общественной жизни комсомольцев завода.

Т. ЛОТОХИНА,
зам. секретаря
комитета комсомола
ПЗША.

Качество только хорошее

В личном творческом плане Валентины Локтюховой, кондитера столовой № 19, были такие пункты: выполнить план на 110 процентов, выпускать продукцию только отличного качества. Сейчас, сдавая Ленинский зачет, она отчитывается о том, что плановое задание перевыполнено, лабораторные анализы выпускаемой ею продукции только положительные.

Успешно сдают Ленинский зачет другие комсомольцы кондитерского цеха столовой № 19. Выпуск изделий этого цеха составляет 12,9 процента от собственной продукции столовой. Качество изделий хорошее.

С. ЯРОВАЯ,
секретарь комитета
комсомола объединения
общественного
питания.



СТРАНА ВО ВТОРОМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ

из сообщения
ЦСУ СССР

Подведены итоги выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР в 1982 году. В сообщении ЦСУ СССР отмечается, что в 1982 году был обеспечен дальнейший рост общественного производства и народного благосостояния!

Национальный доход увеличился на 12 миллиардов рублей и превысил 500 миллиардов рублей. Три четверти его использовано на потребление, а с учетом затрат на жилищное и социально-культурное строительство непосредственно на народное благосостояние направлено четыре пятых национального дохода.

В промышленности утвержденный годовой план по объему реализации продукции выполнен. Прирост производства по сравнению с 1981 годом составил 2,8 процента. Производительность труда возросла на 2,1 процента, за счет этого получено три четверти прироста производства.

Улучшились технико-экономические показатели производства и качество продукции. Доля продукции высшей категории качества в общем ее объеме превысила 15 процентов. Освоен и начат серийный выпуск более 3,5 тысячи наименований новых видов изделий.

Перевыполнен годовой план добычи газа, угля, производства автопокры-

вой и сортовой посуды, мебели, кинофотоаппаратуры, садово-огородного инструмента и инвентаря.

Вместе с тем в работе промышленности имелись недостатки. Производственные объединения и предприятия некоторых отраслей не выполнили планы по общему объему продукции, росту производительности труда, снижению себестоимости, накоплениям, задания научно-технических программ. Не выполнен план производства готового проката черных металлов, минеральных удобрений, кузнецочно-прессовых машин, грузовых вагонов, деловой древесины, цемента, сборного железобетона, трикотажных изделий, мяса, животного масла, хладильников, стиральных машин и некоторых других видов продукции.

Работники сельского хозяйства, выполняя решение майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, в сложных погодных условиях истекшего года, опираясь на возросшую материально-техническую базу, добились роста производства многих видов продукции.

Заметно увеличился против 1981 года сбор зерновых. Государственные ресурсы зерна полностью обеспечивают снабжение населения страны хлебом и хлебопродуктами. Производство хлебопродукции составило 9,3 миллиона тонн. План закупок перевыполнен, молока,

ленточных, строительных и других предприятий и организаций, а также в личных подсобных хозяйствах населения. Расширяется практика откорма скота и закупок молока по договорам колхозов и совхозов с гражданами.

В 1982 году в строй действующих вступило около 200 новых государственных промышленных предприятий. В широких масштабах осуществлялись реконструкция и техническое перевооружение действующих предприятий. Сдано в эксплуатацию большое число жилых домов, школ, больниц, дошкольных учреждений, предприятий бытового обслуживания населения и других объектов социально-культурного назначения.

Продолжалось осуществление запланированных на одиннадцатую пятилетку мероприятий по социальному развитию и повышению народного благосостояния.

Среднемесячная денежная заработка рабочих и служащих в народном хозяйстве составила 177,3 рубля против 172,5 рубля в 1981 году. Оплата труда колхозников возросла на 4 процента.

За счет всех источников финансирования построено 2 миллиона новых благоустроенных квартир общей площадью около 107 миллионов квадратных метров, в том числе в сельской местности — окон-



„Комсомольский прожектор“ в действии

Сергей Гришинов, секретарь комитета комсомола шахтопроходческого управления треста «Прокопьевск углестрой», и Александр Иващиков, горный мастер участка № 2, возглавляют «Комсомольский прожектор». Часто проводят они рейды вместе с группой народного контроля Зенковского района и управления. Добросовестно выполняют они свое поручение. Во время очередного рейда на территории шахты «Центральная» обнаружили три новых лебедки для проходки стволов, которые лежат под снегом с октября прошлого года. Нашлось на шах-

те и изрядное количество металлокрепи тоже под снежным одеялом.

Еще один номер фотогазеты, выпущенной комсомольцами по материалам рейда, хлестко ударили по расточителям.

На снимке: С. Гришинов и А. Иващиков.

Фото Л. УДОВИЧЕНКО.

Стало уютно и весело

Живу я в центре города. По вечерам нередко бываю в молодежном кафе «Романтик». И за последнее время здесь многое изменилось в лучшую сторону.

Год назад сюда чаще приходили люди в нетрезвом состоянии. Конечно же, привлекала их в «Романтике» возможность выпить. Да и вообще было здесь неуютно. В зал проходили в пальто.

Сейчас около входа дежурят молодые люди. Работает гардероб. И культура обслуживания официантов повысилась, и качество работы поваров.

А в ноябре минувшего года открылась дискотека. С тех пор я с подругами постоянно хожу на вечера

дискоклуба «Время». Нам это не надоедает, ведь каждый вечер программа меняется. Здесь можно услышать любимые песни и мелодии. А как интересно прошел новогодний вечер! Никогда мы еще так весело и интересно не встречали этот праздник.

Л. ЧЕРКАСОВА
и студенты
Новокузнецкого
пединститута.

Полтора часа — на обед

...Очередь двигалась медленно. И к этому здесь привыкли. Последние сидели на поставленных у стены стульях и терпеливо ждали. У тех, кто стоял впереди, была другая про-

блема: раздобыть разнос. Такие картины происходят ежедневно в обеденный перерыв в столовой завода крупнопанельного домостроения.

У всех цехов и служб время обеденного перерыва определено графиком — с 11 до 14 часов, по полчаса.

...Вот рабочие арматурного цеха пришли в свое время — к одиннадцати, однако смогли сесть за столы лишь в двенадцать. Не менее часа уходит и у других.

За прошлый год численность трудящихся завода с пуском второй очереди увеличилась почти вдвое. А все бытовые помещения остались прежние. Через несколько месяцев число рабочих должно увеличиться еще на несколько сотен. А небольшая столовая (кстати, красиво и со вкусом оформленная) рассчитана всего на 80 чело-

век. Она — филиал столовой № 16.

— В четвертом квартале 1981 года трест «Прокопьевскишахтстрой» должен был сдать здание административно-бытового комбината с большой столовой, — говорит председатель завкома Т. Я. Иванова. — Но строительство АБК затягивается.

В мае намечается только сдача помещений. А вот открытие новой столовой может затормозиться еще на полгода: пока нет технологического оборудования для нее.

То, что столовая находится на положении филиала, ведет к однообразному меню.

— Производственныеплощади позволяют готовить здесь только один комплекс, — объяснила заведующая здравпунктом Л. И. Быканова, — так определили санитарные врачи.

Однако комплексные обе-

жения населения страны хлебом и хлебопродуктами. Производство хлопчатобумажного сырья составило 8,3 миллиона тонн. План закупок яиц перевыполнен, молока, скота и птицы — недовыполнен.

Развивалась агропромышленная интеграция и межхозяйственная кооперация. В целях улучшения управления сельским хозяйством и связанных с ним отраслей создаются районные и областные агропромышленные объединения.

Увеличилось производство сельскохозяйственной продукции в подсобных хозяйствах промыш-

лено 2 миллиона новых благоустроенных квартир общей площадью около 107 миллионов квадратных метров, в том числе в сельской местности — около 32 миллионов квадратных метров. Жилищные условия улучшены примерно 10 миллионам человек.

Дальнейшее развитие получили народное образование, наука и культура. Расширились медицинское обслуживание и организованный отдых населения.

Численность населения Советского Союза на 1 января 1983 года составила 271,2 миллиона человек.

(ТАСС).

Ткань для металлургов

ДУНАЕВЦЫ (Хмельницкая область). Вдвое больше послужит металлургам спецодежда из ткани, серийное производ-

ство которой начато на местной суконной фабрике. Этот материал не прогорает, не деформируется под воздействием высоких

температур. До конца года коллектив предприятия выпустит сотни тысяч метров ткани для металлургов.

(ТАСС).

К дню открытого письма

век. Она — филиал столовой № 16.

— В четвертом квартале 1981 года трест «Прокопьевскишахтстрой» должен был сдать здание административно-бытового комбината с большой столовой, — говорит председатель завкома Т. Я. Иванова. — Но строительство АБК затягивается.

В мае намечается только сдача помещений. А вот открытие новой столовой может затормозиться еще на полгода: пока нет технологического оборудования для нее.

То, что столовая находится на положении филиала, ведет к однообразному меню.

— Производственныеплощади позволяют готовить здесь только один комплекс, — объяснила заведующая здравпунктом Л. И. Быканова, — так определили санитарные врачи.

Однако комплексные обе-

жения блюдами нередко. Меню работники столовой составляют заранее, а продукты (в частности, мясные) привозят в день приготовления. Хотя холодильник есть и место в нем позволяет хранить часть продуктов.

На заводе немало делается для улучшения качества пищи. В последнее время из числа профсоюзных активистов выбраны народные контролеры. В их обязанности входит регулярная проверка качества блюд в столовой. Все замечания, которые высказывают трудящиеся, доводятся до работников столовой. Члены завкома контролируют, как устраняются недостатки. Однако эффект останется незначительным до той поры, пока столовая будет обслуживать в 10 раз больше людей, чем позволяют ее производственные площади.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

КОГДА после торжественного парада участники массовых соревнований рассыпались по ледяному полю, казалось, на нем не осталось свободного места. Сотни школьников и учащихся системы профтехобразования вышли на разминку. Давно стадион «Шахтер» не видел такого наплыва конькобежцев. Они «примерились» к дистанциям, заранее подготовленным и размеченым работниками стадиона. А представители команд собрались на заседание судейской коллегии. «Как быстро и четко пройти забег?» — такой существенный вопрос стоял перед ними: ведь команды школ многочисленны, индивидуальные старты не подойдут. Самым рациональным было предложение главного судьи В. А. Финка — провести встречную эстафету.

Соревнования конькобежцев стали редки в Прокопьевске, уменьшилось число поклонников этого вида спорта. И вполне понятно, что самое пристальное внимание сейчас — к юным, к тем, кто дружит с коньками, кто благодаря празднику полюбит стремительный бег по льду. Старты в школьных коллективах продолжались всю неделю, предшествовавшую дню конькобежца. Только в Рудничном районе в них участвовали 2673 ученика. На городские соревнования собирались самые лучшие младшеклассники. Преподаватель физкультуры школы № 72 А. Н. Щеглова говорила:

— Желающих было так много, что мы растерялись: как скомплектовать команду и не обидеть ребят. Кому-то пришлось стать болельщиком, но

впереди еще много соревнований.

Уже в первом забеге отличное время — 5 минут 2 секунды — зафиксировали секундомеры после финиша команды школы-интерната № 67. Закончили дистанцию еще 15 команд (в том числе крупных средних школ), но этот результат смогли только

Васильев из горного техникума.

Оживленно стало на стадионе, когда на старт вышли самые маленькие конькобежцы. Почти 60 ребят старались быть лучшими. На этот раз ими стали Виталик Качурич и Ира Дубовичная. Виталик еще раз получил приз лауреата праздника — вместе с папой и мамой он занял первое место в соревновании спортивных семей. Качурины (завод шахтной автоматики) были, кстати, сильнейшими и в день лыжника. Хорошо выступили семьи Догаевых, Цукановых, Бондаревых. Надо отметить: самым активным в состязаниях был коллектив завода шахтной автоматики (инструктор физкультуры Н. Б. Полузотов). Получил приз и самый юный участник — Толя Марсальский.

Ушел в историю первый всекузбасский день конькобежца. Он, конечно же, запомнится прокопчанам — тем, кто стал его участником или свидетелем. Положено хорошее начало. Через год состоится продолжение. Вот тогда предстоит избежать пропусков и недостатков первых стартов. Например, в школах не знали определенно: смешанная команда или только мальчики должны выступать. Ряд крупных производственных коллективов осталась в стороне. Не стартовали учащиеся медицинского училища, электромашиностроительного техникума, некоторых училищ профтехобразования. Это — для будущих стартов.

В. МОЛОЧКОВА,
председатель
Рудничного райкома
физкультуры.
В. ОЛЕНИН.

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

23 января на стадионах «Шахтер» и горного техникума прошел всекузбасский день конькобежца. На массовых стартах присутствовали секретарь горкома КПСС Б. Я. Тохмай, заместитель председателя горисполкома Э. В. Жигулина, работники горкома и райкомов партии, райисполкомов.

повторить юные спортсмены школы № 68. Лишь в пятом забеге ученики школы № 54 промчались быстрее. Вторая команда этой школы под занавес соревнований добилась самых высоких скоростей — 4 минуты 20 секунд (преподаватели физкультуры В. А. Финк и Ю. А. Наседкин).

Второе, третье и четвертое время у команд школ № 6, 68 и 72. Среди восьмилетних школ с большим преимуществом первенствовали воспитанники интерната № 67 (В. В. Мисютин). Конькобежцы 46-й и 29-й школ на последующих местах.

А вот состязания учащихся системы профтехобразования были малочисленными. Дистанцию в один круг лучше других пробежали Лариса Мишунина (СГПТУ № 56) и Олег Суббот (СГПТУ № 41). Командная победа тоже на стороне СГПТУ № 41.

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Родительская суббота (19).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Возвращение резидента (10, 12-40, 15-10, 18, 20-20). Зал «Глобус». Судьба резидента (9, 11-40, 14-20, 17, 19-40). Зал «Кругозор». Маринка, Янка и тайны королевского замка (9-30, 11-30). Паруса моего детства (13-30, 15-30). Честный, умный, неженатый (17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Знакомство по брачному

объявлению (12, 16-10, 18, 19-30, 21). Колыча Альманзора (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМПИ». Затянувшаяся расплата (11-30, 16, 18-30, 21). Самый лучший в мире Карлсон (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Уважаемые люди (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Орленок (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Таможня (12, 16-10, 18, 20). Кругосветное путешествие Кота в сапогах (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Капель (14-30, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Арабские приключения (11, 17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Вожди Атлантиды (15, 17-20, 19, 21).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОИСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

слесарей-сборщиков, токарей, слесарей-инструментальщиков, кочегаров, электросварщиков, штамповщиков (бюллетень № 3);

трактористов, водителей, машиниста экскаватора (бюллетень № 5).

ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ:

переподготовки водителей с категорией «ВС» на категорию «Д» для работы на автобусах.

За справками и направлениями на работу и курсы обращаться по адресу: пр. Шахтеров, 2.

В ШКОЛЕ № 36 5 февраля состоится традиционный вечер встречи выпускников, посвященный 25-летию школы. Начало в 16 часов.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОР-

ГРАВЕРНАЯ мастерская, расположенная по ул. им. К. Либкнехта, в универсмаге, выполняет все виды граверных работ по фарфору, золоту, серебру, стеклу, керамике, металлу.

команду и не обидеть ребят. Кому-то пришлось стать болельщиком, но

№ 41). Командная победа тоже на стороне СГПТУ № 41.

у мужчин стали Ю. Желонкин (шахта «Тырганская»), А. Рягузов и В.

Рудничного райкома физкультуры.
В. ОЛЕНИЙ.

скников, посвященный 25-летию школы.

Начало в 16 часов.

универмаге, выставляет все виды граверных работ по фарфору, золоту, серебру, стеклу, керамике, металлу.

Мастерская работает с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов.

Здесь же имеются мельхиоровые пластинки на памятники.

Ювелирная мастерская (пр. им. Гагарина, 31) принимает заказы на изготовление и ремонт изделий из серебра и золота (375, 583-й проб).

Здесь можно заказать кольца, серьги, подвески, печатки по образцам, предложенным на витрине.

Заказы принимаются ежедневно с 8 до 19 часов, перерыв с 12 до 13 часов.

В мастерской имеются в продаже серьги молодежные мельхиоровые стоимостью от 5 до 7 рублей.

Ювелирная мастерская производит прием и изготовление орденских плафонов. Срок изготовления — один месяц.



А потом начался сеанс одновременной игры. Против лауреатов конкурса играл мастер спорта Вл. Исупов, воспитанник прокопьевской ДЮСШ № 2. Мастер, несмотря на упорство соперников, не отдал им ни пол-очка. Однако поражения не горчили: ведь сама встреча за шахматной доской с мастером — памятное событие.

На снимке: Вл. Исупов делает очередной ход.

Фото Н. КЛЕЩЕНКО.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

ПО ВОЛЕ ВОЛН

В корреспонденции под таким названием («Шахтерская правда», 5 января) говорилось о том, что традиционная новогодняя лыжная гонка была плохо организована. Председатель горсовета ДСО «Спартак» Н. И. Михеев сооб-

щил в редакцию:

— Статья обсуждена на совещании спортивных работников горсовета. Гонка действительно не стала массовой, потому что проводилась в рабочее время, перестала существовать освещенная трасса. Нуж-

но проводить эти соревнования в последнее воскресенье года.

Новогодняя гонка всегда организовывалась горспорткомитетом, никаких поручений от него горсовет не получал.

Спорткомитет должен ходатайствовать перед горкомом КПСС, горисполкомом о строительстве освещенной лыжной трассы, а потом передать ее на баланс одному из предприятий города.

ГТО на марше

На швейной фабрике «Горнячка» закончились соревнования по зимнему многоборью комплекса ГТО. Самой большой массостью отличались коллективы цехов закройного и № 3. Лучшую сумму очков в многоборье набрала А. Самарина из цеха № 3.

В. ОСИПОВ.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-28-20, бухгалтерии — 2-55-95, 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 60000
Офсетная печать Заказ 725
ОП 16051